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Generalforsamlingen 2021
Referat af generalforsamlingen i Foreningen for 

Kirkegårdskultur den 23. august 2021 på Hotel Nyborg Strand 

kl. 10:30-12:00

Formanden bød velkommen.

1. Valg af dirigent

 Jørn Skov, kirkegårdsleder i Tønder, valgt som dirigent. 
Konstaterer, at generalforsamlingen er lovligt indkaldt, 
at evt. personvalg skal være skriftlige, mens andre valg 
kan være det. Afstemning om vedtægterne bliver skrift-
lig, hvis ét medlem ønsker det.

2. Formandens beretning

 Gengives andetsteds i dette årsskrift.

 Kommentar fra Hans Vestager: Kan vi finde en løsning, 
så vi på kirkegården mindes de personer, hvis asker 
spredes over havet? F.eks. navneplader på sten. Navnet, 
ikke kroppen, er måske det vigtigste.

 Elof Westergaard: Det er et paradoks, at vi sløjfer hur- 
tigere og hurtigere – med meget solid og holdbar granit. 
Hans Vestager: Ølgod Menighedsråd har 850 sten stå-
ende i et lapidarium – de tidligste fra 1920’erne. Ønsker 
alt bevaret, så vidt muligt, og har fundet en ordning, 
hvor de pårørende betaler 150 kr. om året for at have sten 
stående i lapidariet (godt halvdelen af prisen for et urne-
gravsted).

3. Eventuel beretning fra nedsatte udvalg

 Årsskriftet – Stine Helweg fortalte, at der er kommet ét, 
selv om vi må undvære Karin Kryger som primus motor.

 Stine Helweg fortalte endvidere, at bestyrelsen har arbej-
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det med en forbedret udgave af standardvedtægten. Den 
er udarbejdet, men ikke stillet til rådighed for medlem-
merne endnu, da foreningen er i dialog med officielle 
aktører om en evt. sammensmeltning af den officielle 
standardvedtægt og vores ”idealvedtægt”.

4. Fremlæggelse af revideret regnskab

 Jens Dejgaard Jensen gennemgik regnskabet i egenskab 
af praktisk udførende for kassereren. Stort underskud i 
2020, især på grund af indscanning af samtlige årsskrifter 
siden foreningens oprettelse, pris 123.506,59 kr. 

 Ca. 500 medlemskaber.
 Regnskabet godkendt.

5. Fremlæggelse af budget og fastsættelse af kontingent 
for det kommende år 

 Jens Dejgaard Jensen fremlagde budget 2021 og budget 
2022 – balance i år, lille underskud næste år, men fortsat 
en solid økonomi.

 Hidtil har bestyrelsen på generalforsamlingen fremlagt 
indeværende års budget, men det bør jo rettelig være 
næste års budget, der fremlægges. Derfor to budgetter i 
år – og fremover vil det så alene være det kommende års 
budget, der vil blive fremlagt.

 Budgetterne godkendt.
 Næste års kontingent: Bestyrelsen foreslår uændret  

350 kr., hvis vedtægtsændringen ikke vedtages, og  
375 kr. for første medlemskab og 300 kr. ved efterfølg- 
ende medlemskaber, hvis vedtægtsændring vedtages.

 Forslaget godkendt.
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6. Behandling af indkomne forslag

 Eventuelle forslag fra medlemmer skal være formanden i 
hænde senest den 1. marts.

 Bestyrelsen havde udarbejdet forslag til nye vedtægter, 
udsendt med indkaldelsen.

 Jens Dejgaard Jensen og Stine Helweg gennemgik de nye  
vedtægter.

 Ændringsforslag fra Jørn Skov:
 1. § 6, stk. 2 – GF skal indkaldes med en måneds varsel, 

og dagsorden og regnskab bør gå ud samtidig.  
– Vedtaget, formuleres endeligt af bestyrelsen.

 2. § 6, stk. 3 – Indkomne forslag skal udsendes til  
medlemmerne umiddelbart efter fristens udløb.

 – Vedtaget, formuleres endeligt af bestyrelsen.
 3. Afvikling af GF: Punkt 1 bør være valg af stemme- 

tællere, og dette bør varetages af formanden.
 – Vedtaget, formuleres endeligt af bestyrelsen.

 Ændringsforslag fra Margrethe Wind:
 4. Tegningsretten bør få en selvstændig paragraf,  

der er andet end økonomi, der kræver tegning.
 – Vedtaget, formuleres endeligt af bestyrelsen.

 Der ønskedes ikke hemmelig afstemning. Ændrings- 
forslag og vedtægter blev vedtaget enstemmigt.

7. Valg af medlemmer til bestyrelsen samt mindst 
 to suppleanter 

 Stine Helweg og Elof Westergaard var på valg og  
modtog genvalg. Karin Kryger, Hans Mikkelsen og

 Charlotte Skibsted ønskede at udtræde.
 Bestyrelsen foreslog Line Bonde fra Nationalmuseet  

og landskabsarkitekt Anne Vium Skaarup.
 De fire blev enstemmigt valgt.
 Som ny suppleant foreslog bestyrelsen Hans-Henrik 

Nielsen, der sidder i Landsforeningen af Menighedsråds 
bestyrelse. Valgt enstemmigt.

 Bestyrelsen består herefter af:
 Elof Westergaard (valgt 2021, på valg i 2024)
 Stine Helweg (valgt 2021, på valg i 2024)
 Anne Vium Skaarup (2021 – valgt i stedet for Charlotte 
 Skibsted, der udtrådte før tid – på valg i 2023)
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 Line Bonde (2021 – valgt i stedet for Karin Kryger, 
 der udtrådte før tid – på valg i 2022)
 Mette Fauerskov (valgt 2020, på valg i 2023)
 Dennis Næser (valgt 2020, på valg i 2023)
 Anne Kjærsgaard (2020 – indtrådte i stedet for Jens  

Dejgaard Jensen, der udtrådte før tid – på valg i 2022)
 Steen Jensen (udpeget af Stenhuggerlauget)

 Suppleanter: 
 Filip Møller (valgt første gang 2015)
 Hans-Henrik Nielsen (valgt første gang 2021)
 Jens Dejgaard Jensen (valgt første gang 2020)

8. Valg af to revisorer og en revisorsuppleant

 Anders Beck Larsen genopstillede, men Jens Zorn  
Thorsen genopstillede ikke. Elizabeth Hess Thaysen var 
villig til valg. Lea Jull Bagger Christensen villig til at 
være revisorsuppleant.

9. Fastsættelse af tid og sted for næste års 
 generalforsamling

 Selv om vedtægten dikterer, at foreningens general-
forsamling går på tur i stifterne, foreslår bestyrelsen 
Svendborg den 30.-31. maj 2022, hvor vi har penge ude at 
svømme grundet aflysning af årsmødet i maj 2020 –  
pengene kan hentes ind igen, hvis vi atter placerer års-
mødet i Svendborg og altså i Odense Stift to gange.

 Det blev vedtaget af generalforsamlingen.

10. Eventuelt

 Gamle årsskrifter og hvervefolder til fri afbenyttelse.
 Tak til Jørn Skov.
 Tak til Ronni Holm, SKKF, for inspirerende dialog i en 

coronatid.


